

Паспорт проекта

Название: «Братъ или не братъ?»

Проблема. Коррупция была и остается одной из самых острых проблем современной России и серьезным препятствием на пути развития страны. Она, несомненно, наносит ущерб росту экономики и социальной стабильности страны, значительно уменьшая поступления в бюджеты различных уровней, вытесняя с рынка честных конкурентов и снижая степень доверия населения к органам власти и представителям социальных и финансовых структур. Коррупция является широкомасштабной проблемой, которая касается каждого из нас, потому как это одна из причин снижения уровня жизни населения. Она оказывает воздействие на нас, даже если мы не сталкиваемся с ней напрямую. Отдельные члены общества обогащаются за счет средств, которые могли бы быть направлены в такие важные сферы, как образование, здравоохранение, инфраструктура, экономика. Они ставят свои интересы превыше общественных, требуют деньги за услуги, которые должны выполняться бесплатно. Группы людей, имеющие в своем распоряжении деньги и связи, могут влиять на изменение законодательства, преследуя личные интересы. Все это усиливает неравенство между слоями населения, усугубляет бедность и подрывает доверие граждан к сложившейся системе взаимоотношений.

И Сахалинская область не исключение. Еще не утихли скандалы, связанные с именем одного из бывших губернаторов Сахалинской области, уличенным в коррупционных действиях.

Только за 10 месяцев 2022 года в нашем регионе выявили 893 подобных нарушения. К дисциплинарной ответственности привлечено 246 человек, четверо из них уволены с занимаемой должности, административное наказание определили 12-ти юридическим и физическим лицам. В 406 случаях зафиксировали акты прокурорского реагирования.

«Противодействие коррупции является одним из наиболее важных направлений деятельности органов прокуратуры Российской Федерации.

Одним из наиболее приоритетных в сфере надзора является соблюдение служащими требований законодательства о противодействии коррупции в части урегулирования конфликта интересов, а также контроль за соответствием расходов доходам государственных служащих» — объясняет прокурор отдела по надзору за исполнением законодательства о противодействии коррупции прокуратуры Сахалинской области Александр Александров.

Отличительные особенности предлагаемого проекта от уже ранее реализованных решений с учётом специфики региона.

В Сахалинской области ведется работа по противодействию коррупции, реализуется целый комплекс мероприятий, направленных на информирование граждан о требованиях законодательства о противодействии коррупции и создание в молодёжной среде атмосферы нетерпимости к коррупционным проявлениям. Но это – в Южно-Сахалинске, у нас же на месте все сводится к циклу бесед и просмотру видеороликов. Для нас важно, чтобы проект был наш, продуманный нами, «сделанный» нами, чтобы каждый кадр, каждая реплика была написана и произнесена именно нами. Мы придумываем сюжет, снимаем наши родные места, которые каждый может узнать и почувствовать себя частичкой нашего проекта. Это и привлекает внимание. И заставляет задуматься. И есть отклик и потребность в таком проекте.

Учет особенностей целевой аудитории. Целевая аудитория – подростки и молодежь. Выбор обусловлен тем, что сверхдинамичные темпы социальных инноваций деструктивно сказались на процессе формирования системы ценностей российской молодёжи. Представителям современной молодёжи свойственны такие характеристики, как «неустойчивость, переходность из одного состояния в другое, а также промежуточность», этические нормы уходят на первый план, а «идеология честного труда вытесняется идеологией успеха, это приводит к тому, что социальные установки и ценностные ориентации молодёжи отличаются прагматизмом и

делают чрезмерный акцент на материальные потребности. А точнее на легкие пути их решения, которые можно решить при помощи коррупции.

Содержание и организационная логика проекта.

Цель: создать систему работы по противодействию коррупции.

Задачи:

- сформировать комплекс знаний о коррупциогенных ситуациях для формирования стандартов поведения в соответствии с правовыми и морально-этическими нормами;
- стимулировать мотивацию антикоррупционного поведения;
- воспитать в учащих ценностные установки;
- способствовать реализации различных возможностей.

Содержание, методы и приемы, оценка эффективности проекта

№ п/п	Описание видов деятельности	Дата	Ожидаемые результаты
1.	Проведение цикла ролевых игр на основе коррупциогенных ситуаций.	октябрь	Формирование стандартов поведения в соответствии с правовыми и морально-этическими нормами.
2.	Проведение цикла деловых игр.	Ноябрь-декабрь	Мотивация антикоррупционного поведения
3.	Разработка сценариев видеороликов	Январь-февраль	Реализация различных возможностей: развитие умения общаться, находить, передавать
4.	Съёмка видеороликов для реализации различных возможностей.	Март-апрель	информацию; критически мыслить и решать проблемы; рационально планировать и организовывать деятельность и т.д.

Результативность проекта. У участников проекта формируются стандарты поведения в соответствии с правовыми и морально-этическими нормами, ребята негативно отзываются о коррупции как явлении, реализуются различные возможности: они пишут сценарии, обсуждают их, распределяют роли в предстоящей съемке принимают участие в жизни школы, местной общественности, общества, учатся брать на себя роль лидера.

Правовой аспект реализации проекта с учетом положений действующего законодательства Российской Федерации.

Конституция Российской Федерации, Федеральный закон от 29.12.2012г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», федеральный закон от 25.12.2008 №273-ФЗ «О противодействии коррупции», нормативные правовые акты Президента Российской Федерации, нормативные правовые акты органов государственной власти субъектов Российской Федерации и муниципальные правовые акты.

Соответствие финансово-экономического обоснования (финансового плана) плана запланированным результатам.

Для достижения запланированных результатов нам необходимы помещения (для проведения цикла ролевых и деловых игр, съемки видеороликов), которые предоставляются нам бесплатно администрацией школы и нашими социальными партнерами – администрацией МО «Тымовский городской округ», Тымовский районный суд Сахалинский области, ОМВД России по Тымовскому городскому округу.

Перспектива дальнейшего развития проекта (наличие перспективы развития проекта, в том числе и в онлайн-формате; обоснованность и учет возможных рисков реализации проекта).

Проект будет иметь дальнейшее развитие, планируем его сделать постоянным, чтобы каждое поколение подростков в нашей школе было воспитано в атмосфере нетерпимости к коррупции.